

Veľkomederský HLÁSNÍK

VII. ročník 5. číslo

jún 2011



Víkend pre deti

V rôznych krajinách sveta sa Medzinárodný deň detí oslavuje v rôzne dni. Samospráva Veľkého Medera na tieto oslavy podľa miestnych zvyklostí vyhradila prvý júnový víkend, ktorý bol v plnej miere venovaný deťom.

Organizácie pôsobiace v meste predtým usporadúvali Deň detí izolovane, tento rok však na základe odporúčania vedenia mesta zorganizovali svoje akcie spoločne, na jednom mieste. Návštevníkov čakalo množstvo zaujímavých programov už od rána do neskorého poobedia, v sobotu v mestskom športovom areáli, v nedeľu na športovom ihrisku v Ižope. Deti mohli zmerať svoje sily v rôznych zručnostných súťažných disciplínach ako preťah lanom, beh vo vreci, hra v kolký, mohli si zasúťažiť v jedení lekvárového chleba, hode do cieľa, skákaní cez švihadlo, a podľa výkonov dostali žetóny, ktoré počas podujatia mohli na mieste zameniť za darčeky, pričom v nedeľu, v Ižope boli odmenené sladkosťami – tu ich dokonca celý deň čakalo občerstvenie zdarma, hot-dog a palacinky. V dopravnom zábavnom parku si deti mohli zmerať sily v jazde na bicykli cez prekážky, alebo sa

zúčastniť šachového turnaja a konal sa tu dokonca aj rodinný futbal, ktorý si zahrli spolu s rodičmi. Snáď najväčšou atrakciou veľkomederského Dňa detí bola špeciálna ukážka zákroku policajtov, hasičov a záchranárov pri simulovanej havárii. Išlo o ošetrovanie zranených, vyslobodenie zraneného z auta a uhasenie



požiaru. Dokonca aj špeciálna záchranná služba kynologická predviedla deťom, ako pracuje, a na túto ukážku nadviazala prednáška zástupcu Červeného kríža o postupoch pri záchrane života. Aj menšie deti si prišli na svoje pri nafukovacom hrade a trampolíne postavenej pred športovou halou, mohli si vyskúšať, aký je to pocit sedieť na koni, a v areáli sa bez prestávky vozilo aj na koči ťahanom poníkmi. Tých, čo radi experimentujú, čakali kreatívne hry a

vedomostné súťaže v réžii Csemadoku o zábavu najmladších sa postarala spevácka dvojica Kisvárs Duó. V nedeľu, na športovom ihrisku v Ižope sa konal ukážkový výjazd hasičov a deti si mohli vyskúšať ich výstroj a presvedčiť sa, aké zázračné veci ukrývajú autá hasičov a policajtov. Zblízka si mohli pozrieť aj kombajn a rally pretekárske auto. Aj tu sa mohli vyblázniť na nafukovacom hrade a

v nedeľu sa k nim dostavil už aj klaun Dudó, aby ich pobavil, ak ich už v hladkármi zvieratiek náhodou omrzela spoločnosť korytnačiek, kozí, oviec a zajacov.

Kto sa vybral na toto podujatie, určite mal z toho silný zážitok, veď kamkoľvek sa človek pozrel, všade sa dialo niečo pútavé a zaujímavé.

Mestská samospráva aj touto cestou ďakuje za zabezpečenie areálu a organizáciu firme Šport s.r.o., združeniu Pro Megere, Csemadoku, Zväzu skautov a každému, kto sa akýmkoľvek spôsobom podieľal na tom, aby sa toto vynikajúce podujatie uskutočnilo. Tak isto si zaslúžia obrovskú vďaka sponzori, ktorí pomohli k úspechu podujatia finančným príspevkom: takmer 30 miestnych živnostníkov-podnikateľov a súkromné osoby, čo môžeme každopádne hodnotiť ako vzorný prístup.

László V. Kovács

Foto: Koloman Pongrácz



Obsah

Oceňovanie v Trnave 3



Za dlhoročnú prácu v tejto oblasti a pri príležitosti životného jubilea si ocenenie prevzal aj LADISLAV GÚTAY.

Včely prežili na zemi... 4-5



...o problémoch včelárstva sme sa porozprávali s predsedom Základnej organizácie Slovenského zväzu včelárov Veľký Meder Ladislavom Némethom a tajomníkom organizácie Róbertom Nagyom.

Príkladná iniciatíva 12



Šachový oddiel z Veľkého Mederu už dlhoročne úspešne organizuje rôzne turnaje.

Noc kostolov vo Veľkom Mederi

Bohoslužbou Slova sa začala dňa 27. mája Noc kostolov v katolíckom Kostole svätého Mikuláša vo Veľkom Mederi.

Po tejto spoločnej modlitbe sa svojimi plastikami a obrazmi predstavil akademický výtvarník a sochár Ferenc Lebó. Postupne potom nasledoval ďalší zaujímavý a bohatý kultúrny program. Kamila Cirková Kevická sa predstavila hrou na organe, Iván Nagy svojou prednáškou o sakrálnych tematike v maďarských ľudových piesniach. Krátkym literárnym pásmom sa predstavili Eszter Katonaová a Ferenc Polák. Nezabudnuteľný zážitok pre prítomných pripravili členovia kresťanskej hudobnej formácie Lampás z obce Okoč, hlavne však členovia komorného speváckeho



zboru z Umeleckej školy Józsefa Janigu a ďalší jej absolventi. Záver celého podujatia pripravili zástupcovia jednotlivých kresťanských spolkov pracujúcich v meste Veľký Meder, keď postupne predstavili prácu spolkov.

Hlavným koordinátorom tejto akcie bol Dénes Mikóczy, člen predstavenstva Galérie Kolping Veľký Meder, ktorý nás v krátkosti informoval o konkrétnostiach týkajúcich sa tohoto podujatia.

„Celý tento projekt zastrešuje Trnavská arcidiecéza. Slovensko sa týmto projektom pridalo k Rakúsku a Českej republike, kde takéto podujatia už majú svoju

tradíciu. Noc kostolov nesie v sebe základnú myšlienku a to túžbu a odvahu veriacich ukázať a podeliť sa o krásu chrámov a kostolov aj s druhými, potešiť ich programom. Táto noc jasne poukázala na to, že koľko krásy, zaujímavých skutočností čakalo na svojich adresátov. Som rád všetkým, ktorí sa zapojili, možno niekto s väčšou, niekto s menšou odvahou, ale verím, že keď do nás prenikne atmosféra Noci kostolov, všetci budeme rovnako potešení! Slovensko spájame v jedinečnej chvíli s Českou republikou a s Rakúskom, pripájame sa k Nemecku, pozeráme sa do

Maďarska, kam iskra možno preskočí na budúci rok. Je to jedinečná chvíľa spoločného kresťanského pozvania vo veľkom priestore, ktorý je nám mnohým blízky a máme ho radi.“

Veľmi pochvalne sa k celému podujatiu vyjadril i farár miestneho rímskokatolíckeho kostola mons. Ladislav Ján Szakál.

„Prial by som si, aby sa v našich myšliach uchytila myšlienka, že ten, kto verí v Krista, môže veľa ponúknuť i celému svetu. Náš kostol je prekrásny a okrem modlitieb, spevu a rozjímania môže prítomným poskytnúť i nezabud-

nuteľné kultúrne a historické vyžitie. Noc kostolov je myšlienka a skutočnosť hlavne pre nás veriacich. Aby sme sa neuspokojili s tým, že si v našich chrámoch už teraz slobodne môžeme žiť osobnú „súkromnú vec“. Aby sme si nenamýšľali, že my si vystačíme, že sa nemáme a nemusíme s nikým o nič podeliť...Veď aj pohostinnosť, ústretovosť, pozvanie na návštevu príbytku musí i dnes byť zásadnou črtou – a to nielen u veriacich.“

Vladislav Kmeť
Foto: Zoltán Kovács

